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ТЕОРЕТИЧНИЙ АНАЛІЗ ПРОБЛЕМИ ГОТОВНОСТІ СТУДЕНТІВ ДО 
ЗДІЙСНЕННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КАР’ЄРИ 

В Україні останнім часом найбільшої актуальності набула проблема фахової 
підготовки майбутніх практичних психологів, у зв’язку з появою предметних 
сфер, де необхідною є допомога кваліфікованих практичних психологів. Тому в 
сучасному суспільстві проблема формування готовності майбутніх психологів до 
продуктивної професійної діяльності та здійснення успішної професійної кар’єри 
є актуальною. Зважаючи на те, що основною складовою готовності до 
професійної діяльності, зауважує М. Міщенко, виступає психологічна готовність, 
яка розглядається як складне комплексне психічне утворення, поєднання 
компонентів, що характеризуються динамічною структурою з функціональними 
залежностями, постає важливим аспектом вивчення проблеми психологічної 
готовності здобувачів вищої освіти-психологів до професійної діяльності. 
Готовність до здійснення реалізації професійної кар'єри, згідно думки М. 
Міщенко, характеризується готовністю до самовдосконалення, наявністю а 
особистості продуктивного творчого мислення, здатності до пошуку нововведень 
при розв'язанні ускладнених професійних завдань [4]. 

Останнім часом проведено ряд досліджень, що присвячені висвітленню та 
аналізу проблеми психологічної готовності до різних видів діяльності, зокрема, 
діяльності психолога (О. Бондарчук, Н. Максимчук, М. Міщенко, Н. Шевченко, 
Шеленкова тощо). Теоретико-методологічні основи дослідження професійної 
кар’єри у вітчизняній психології закладені в працях таких вчених, як Л. 
Карамушка, Т. Канівець, Н. Гончарова тощо. 

Як зауважує Н. Антонова [1], однією з причин того, що після закінчення 
навчання у закладі вищої освіти випускники психологічних спеціальностей не 
завжди відповідають вимогам, які висуваються суспільством до них, як до 
фахівців, виступає саме низький рівень психологічної готовності до здійснення 
професійної кар’єри та професійної діяльності.  

М. Міщенко також звертає увагу на те, що психологічна готовність 
майбутнього фахівця включає наявність в особистості системи спонукань, які 
зумовлюють її активність, стійке прагнення досягти успіху та уникнути невдачі; 
здатність швидкого і легкого встановлення контакту з різними людьми, уміння 
спілкуватися, співпрацювати; здатність до об’єктивної самооцінки власних дій та 



Секція ІV «Психологія розвитку» 
 

263 

вчинків; здатність здійснювати свідому регуляцію і організацію своєї діяльності 
та поведінки, уміння не боятися труднощів та долати їх при досягненні мети [4].  

Т. Канівець виокремлює основні компоненти психологічна готовність до 
професійної кар’єри, а саме: а) мотиваційний компонент, що включає мотиви, які 
є необхідними для здійснення успішної професійної кар’єри. До мотивів 
професійної діяльності роботи входять: фінансові мотиви; мотиви просування на 
посаді; мотиви змісту виконуваної роботи; мотиви взаємовідносин, як з 
керівниками, так і з працівниками; мотиви досягнення, авторитету та визнання; б) 
когнітивний компонент. До нього входять знання, необхідні для успішного 
здійснення професійної кар’єри; в) операційний компонент, який характеризують, 
як наявність умінь та навичок, необхідних для успішного здійснення професійної 
кар’єри; г) особистісний компонент – це особистісні характеристики, які є 
необхідними для успішного здійснення професійної кар’єри [2]. 

Н. Максимчук [3], С. Тарасова [5] розуміють професійну кар’єру як цінність, 
яка в житті людини займає важливе місце, яка пов’язана з усвідомленою позицію 
та поведінкою особистості в галузі трудової діяльності та визначається 
посадовим або професійним зростанням. 

Таким чином, психологічна готовність студентів до професійної кар’єри – 
це цілеспрямований вияв потенціалу особистості, що включає їх переконання, 
мотиви, погляди, почуття, якості характеру, знання, уміння, навички. Готовність 
досягається в процесі професійної підготовки в закладі вищої освіти і є 
результатом всебічного особистісного розвитку особистості майбутніх фахівців 
з урахуванням вимог трудової діяльності. На основі вище проведеного аналізу, 
можемо сказати, що єдиного підходу до визначення кар’єри немає.  
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